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Φωτογραφία εξωφύλλου 

A clinical Lesson at the Salpetriere Hospital 

Andre Brouillet (1857-1914) 

Oil on canvas 
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Μήνυμα του Κοσμήτορα  Ιατρικής Σχολής, Καθηγητή κ. Γ. Κοχιαδάκη 

 

Στο πλαίσιο ενός ευρύτερου μετασχηματισμού της εκπαιδευτικής πολιτικής στη χώρα μας, η Ιατρική 

Σχολή αναλαμβάνει ενεργό ρόλο προς την κατεύθυνση της διεύρυνσης και  διεθνοποίησης  του εκ-

παιδευτικού της έργου. 

Η έναρξη της λειτουργίας του ξενόγλωσσου προγράμματος από το ακ. έτος 2023-4, εγκαινιάζει ένα 

νέο κεφάλαιο που αναμένεται να ενισχύσει σημαντικά τον  ρόλο της Σχολής σε διεθνές επίπεδο. 

Η λειτουργία ξενόγλωσσων Μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών αποτελεί μια ακόμη σημαντι-

κή πρωτοβουλία που φαίνεται να συναντά ιδιαίτερη θετική ανταπόκριση. 

Παράλληλα, νέες διεθνείς συνεργασίες με επιστημονικά ιδρύματα της αλλοδαπής αναμένεται να 

συνεισφέρουν ουσιαστικά στην κινητικότητα των φοιτητών προσφέροντας μοναδικές ευκαιρίες επι-

στημονικής και επαγγελματικής εξέλιξης μέσω προγραμμάτων ανταλλαγών αλλά και οικονομικών 

ενισχύσεων (υποτροφιών) 

Η Ιατρική Σχολή ολοκληρώνει τους επόμενους μήνες  ένα επιτυχημένο κεφάλαιο 40 χρόνων αδιάλει-

πτης λειτουργίας με σημαντικά επιτεύγματα και επιτυχίες σε όλα τα επίπεδα  
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Τελετές Ορκωμοσίας 

Θερινή Ορκωμοσία 

Παρασκευή  28 Ιουλίου 2023 

Η ετήσια θερινή τελετή ορκωμοσίας  πραγματοποιή-

θηκε  με τη συμμετοχή νέων Διδακτόρων, αποφοίτων 

Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών και αποφοί-

των της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

 

Απονομές:  107 πτυχία Προπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών, , 59   Διπλώματα Μεταπτυχιακών Σπουδών , 

18 διδακτορικά διπλώματα 

 

Χειμερινή Ορκωμοσία 

Η τελευταία τελετή Ορκωμοσίας πραγματοποιήθηκε 

την Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου 2023 

Απονομές:  18 πτυχία Προπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών,  27  Διπλώματα Μεταπτυχιακών Σπουδών , 7 

διδακτορικά διπλώματα 
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Σελίδα 5 

Tα νέα μας 
Σελίδα 5 

 

 

Υποδοχή Πρωτοετών φοιτητών 

 

Tα νέα μας 

Η εκδήλωση υποδοχής των πρωτοετών φοιτητών της Ιατρικής 

Σχολής πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 31 Οκτωβρίου 2023 στο 

Αμφιθέατρο "Δημήτρης Εμμανουήλ” της Σχολής.  

 

Τους φοιτητές καλωσόρισε στη Σχολή ο Κοσμήτορας,  Καθηγη-
τής, κ. Γ. Εμμ. Κοχιαδάκης και εκ μέρους της Γραμματείας της 
Σχολής η   κ. Δ. Χορευτάκη, Γραμματέας της Σχολής. Η παρου-
σίαση του Προγράμματος Σπουδών έγινε από τον  Καθηγητή κ. 
K. Kρασαγάκη, ενώ η Αναπλ. Καθηγήτρια Ψυχιατρικής  κ. Μ. 
Μπάστα αναφέρθηκε σε Ειδικά θέματα Σπουδών.  Το πρό-
γραμμα Erasmus παρουσιάστηκε από τον  Επίκουρο Καθηγητή 
κ.Ι. Ζαγανά ενώ το πρόγραμμα της Βοστώνης από τον Ομότιμο  
Καθηγητή  κ. Β. Ζαννή.    
 
 Στη συνέχεια η κ. Πέπη Λυγερούδη, Κοινωνική Λειτουργός, 
Σύμβουλος Επαγγελματικού Προσανατολισμού και Σταδιοδρο-
μίας αναφέρθηκε στις δράσεις του Συμβουλευτικού Κέντρου 
Φοιτητών.  
Τέλος, οι ομάδες φοιτητών της Ιατρικής Σχολής,. ΕΕΦΙΕ και 
Ηelmsic παρουσίασαν τις δραστηριότητες τους.  
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Στο πλαίσιο των επετειακών εκδηλώσεων για τα 

40 χρόνια από την ίδρυση της Ιατρικής Σχολής, 

με πρωτοβουλία του Κοσμήτορα της Σχολής , 

οργανώνεται φωτογραφική έκθεση από αρχεια-

κό  φωτογραφικό υλικό στους χώρους της Κο-

σμητείας.  

Η έκθεση αναμένεται να ολοκληρωθεί το προ-

σεχές χρονικό διάστημα και πριν τις επετειακές 

εορταστικές εκδηλώσεις. 

 

 

 

Στο πλαίσιο των επετειακών εκδηλώσεων της 40 ετίας  

Έκθεση Φωτογραφίας 

Επιμέλεια: ‘Εκθεσης Μ.Τσαγκαράκη 
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Μια ακόμη ‘Εκθεση αναπτύσσεται στους χώρους της Ιατρικής Σχολής με θεματολογία  που συνδυάζει 

την Ιατρική με την Τέχνη. Αντίγραφα έργων τέχνης δίνουν μια νέα διάσταση στην καθημερινότητα. 

Η αλληλεπίδραση Τέχνης και Ιατρικής όπως αποτυπώνεται στο έργο  γνωστών καλλιτεχνών, μπορεί 

αναμφισβήτητα   να προσφέρει μια νέα αισθητική και ανθρωποκεντρική διάσταση σε ένα πολυδύνα-

μο ακαδημαϊκό χώρο του πεδίου των Επιστημών Υγείας. 

‘ Εκθεση 

Ιατρική και Τέχνη 
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Tα νέα μας 

Τέσσερα είναι τα νέα μέλη ΔΕΠ που ορκίσθηκαν και ανέλαβαν καθήκοντα στην Ιατρική Σχολή τον 

τελευταίο χρόνο. Ας ξεκινήσουμε λοιπόν (με αλφαβητική σειρά) να τους γνωρίσουμε: 

Ο κος Ιωάννης Καράκης Αναπληρωτής Καθηγητής Νευρολογίας της Ιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Κρήτης και Adjunct Professor of Neurology στο Πανεπιστήμιο Έμορυ στην 

Ατλάντα των Η.Π.Α, αποφοίτησε από την Ιατρική Σχολή Αθηνών και στη συνέχεια πραγ-

ματοποίησε την ειδικότητα της Νευρολογίας στο Πανεπιστήμιο της Βοστώνης. Κατόπιν 

μετεκπαιδεύτηκε στην Κλινική Νευροφυσιολογίας στο Γενικό Νοσοκομείο Μασσαχουσέ-

της της Ιατρικής Σχολής του Χάρβαρντ και στην ηλεκτρομυογραφία και νευρομυϊκές α-

σθένειες στην κλινική Λέιχη του Πανεπιστημίου Ταφτς και στο παιδιατρικό νοσοκομείο 

της Βοστώνης της Ιατρικής Σχολής του Χάρβαρντ. Εκπόνησε τη διδακτορική του διατριβή 

με θέμα την ποιότητα ζωής στην επιληψία σε συνεργασία με το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. Είναι δια-

πιστευμένος στη Νευρολογία, Κλινική Νευροφυσιολογία, Νευρομυϊκές ασθένειες και Επιληψία από τον Αμε-

ρικανικό Οργανισμό Νευρολογίας και Ψυχιατρικής, στην Κλινική Νευροφυσιολογία με περαιτέρω εστίαση 

στην ενδοεγχειρητική νευροφυσιολογική παρακολούθηση από το Αμερικανικό Συμβούλιο Κλινικής Νευροφυ-

σιολογίας, και στην Ηλεκτρομυογραφία από το Αμερικανικό Συμβούλιο Ηλεκτροδιαγνωστικής Ιατρικής. Ενδια-

φέρεται έμπρακτα για την ιατρική εκπαίδευση των εκπαιδευόμενων του και για αυτό του απονεμήθηκε το 

βραβείο αριστείας στη διδασκαλία το 2013 και μέριμνας των ειδικευομένων το 2014 στο Πανεπιστήμιο 

Έμορυ, το εθνικό βραβείο Α.Β. Μπέικερ διάκρισης στη διδασκαλία το 2015 από την Αμερικανική Ακαδημία της 

Νευρολογίας και το εθνικό βραβείο διδακτικής αριστείας από την Αμερικανική Εταιρεία Κλινικής Νευροφυ-

σιολογίας το 2023. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εκτείνονται σε όλο το φάσμα της Κλινικής Νευροφυσιο-

λογίας ενηλίκων και παίδων. Έχει πλούσιο συγγραφικό και ερευνητικό έργο και είναι μέλος των εκδοτικών 

συμβουλίων τόσο ελληνικών όσο και διεθνών περιοδικών νευρολογικού ενδιαφέροντος.  

 

Η κ. Κατερίνα Μπερδιάκη, Επίκουρη Καθηγήτρια Ιστολογίας-Εμβρυολογίας, έλαβε το 

πτυχίο της Μοριακής και Κυτταρικής Βιολογίας από το Πανεπιστήμιο του Kent, της Αγ-

γλίας. Στη συνέχεια ακολούθησε μεταπτυχιακές σπουδές (MSc) στην Κλινική Βιοχημεία 

και Μοριακή Βιολογία στο Πανεπιστήμιο του Surrey, της Αγγλίας. Εκπόνησε τη διδακτο-

ρική της διατριβή στην αναπτυξιακή βιολογία, στο Imperial College του Λονδίνου και 

συγκεκριμένα στο Institute of Reproductive and Developmental Biology (IRDB) στο Ham-

mersmith Hospital του Λονδίνου. Η κ. Μπερδιάκη συμμετέχει στις εκπαιδευτικές και 

ερευνητικές δραστηριότητες του εργαστηρίου Ιστολογίας-Εμβρυολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστη-

μίου Κρήτης από το 2005 έως σήμερα. Έχει συνεργαστεί με την Καθηγήτρια κ. Ν. Νικίτοβιτς και επιπρόσθετα 

τα τελευταία χρόνια συνεργάζεται με το εργαστήριο της Ανθρώπινης Αναπαραγωγής και τον Καθηγητή κ. Α. 

Μακρυγιαννάκη. Η κ. Μπερδιάκη είναι εξωτερικός συνεργάτης του κέντρου αναπαραγωγής Ι.R.I.S MED, στο 

Ηράκλειο και μέλος της European Society of Human Reproduction (ESHRE). Όλα τα παραπάνω είχαν ως αποτέ-

λεσμα τη συμμετοχή της στην εκτέλεση και συγγραφή πολλών διεθνών δημοσιεύσεων σε έγκριτα επιστημονι-

κά περιοδικά και πολυάριθμων παρουσιάσεων σε εθνικά και διεθνή συνέδρια.  
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Ο κος Θεόδωρος Τόκας, Επίκουρος Καθηγητής Ουρολογίας, είναι απόφοιτος της Ιατρικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Pecs της Ουγγαρίας. Μετά την ολοκλήρωση της εκπαίδευσής 

του στην Α Πανεπιστημιακή Ουρολογική Κλινική Αθηνών του Νοσοκομείου «Λαϊκό», απέ-

κτησε τον Τίτλο Ιατρικής Ειδικότητας Ουρολογίας στην Ελλάδα (2011) και τον αντίστοιχο 

Ευρωπαϊκό Τίτλο (Fellow of the European Board of Urology – FEBU) από το Ευρωπαϊκό Συμ-

βούλιο Ουρολογίας (European Board of Urology, EBU) το ίδιο έτος. Είναι κάτοχος Διδακτο-

ρικής Διατριβής (PhD) στην Ουρολογία από την Ιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ. Έχει εργαστεί ως με-

τεκπαιδευόμενος κλινικός συνεργάτης (Clinical Fellow) στην Ουρολογική Κλινική SLK Kliniken, Klinikum Heil-

bronn, Heilbronn, Γερμανία και την Ουρολογική Κλινική Diakonissenkrankenhaus Flensburg, Flensburg, Γερμα-

νία και ως Επιμελητής στην τελευταία Κλινική καθώς και στην Κλινική του νοσοκομείου LKH Hall in Tirol, Hall 

in Tirol, Αυστρία. Είναι μέλος και εκπαιδευτής σε πολλές Ευρωπαϊκές και Διεθνείς Ουρολογικές εταιρείες 

(EAU). Είναι συγγραφέας πολλών πρωτότυπων/αυτοδύναμων δημοσιεύσεων σε επιστημονικά περιοδικά ανα-

γνωρισμένου κύρους και κεφαλαίων βιβλίων.  

 

Η κ. Κυριακή Τρυφινοπούλου, Επίκουρη Καθηγήτρια Κλινικής Μικροβιολογίας, μετά  την 

αποφοίτησή της από την Ιατρική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης το 

1998,  έλαβε τον τίτλο ειδικότητας Ιατρικής Βιοπαθολογίας από το Τζάνειο Γενικό Νοσοκο-

μείο Πειραιά το 2005, μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών  από την Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας 

το 2007 και  τη διδακτορική της διατριβή από το  Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο  

Αθηνών το 2013. Από τον Σεπτέμβριο του 2016, κατέχει τον τίτλο της Public Health Microbi-

ologist, μετά την ολοκλήρωση του διετούς προγράμματος  European Center for Disease 

Control (ECDC)- European Public Health Microbiology Training Program (EUPHEM). Έχει διατελέσει Προϊσταμέ-

νη του Κεντρικού Εργαστηρίου Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ), του πρώην ΚΕΕΛΠΝΟ και νυν ΕΟΔΥ. Από τον Νοέμβριο 

του 2016, έχει οριστεί επίσημα ως National Focal Point for Microbiology στο ECDC, ενώ από τον Μάρτιο 2020 

ως Operational focal point for COVID-19 (Laboratory). Έχει αρκετό ερευνητικό και συγγραφικό έργο. 

Όλα τα παραπάνω στοιχεία αντλήθηκαν είτε από τα Βιογραφικά σημειώματα που είχαν καταθέσει τα παραπά-

νω μέλη ΔΕΠ στο ΑΠΕΛΛΑ, στα πλαίσια της υποψηφιότητας τους για τη θέση την οποία κατέλαβαν τελικά,  

είτε από προσωπική επικοινωνία.   
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Ημερολόγιο Δραστηριοτήτων Ιατρικής Σχολής 

 

Cardio Pulse 2023 - "Διαγνωστικές & Θεραπευτικές Εξελίξεις στην Καρδιο-

λογία" 

Η Καρδιολογική κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου Κρή-

της σε συνεργασία με τον Παγκύπριο Ιατρικό Σύλλογο διοργάνωσε το Cardio Pulse 

2023, στις 9-11 Ιουνίου 2023 στη Χερσόνησο Ηρακλείου. 

Το Cardio Pulse αποτελεί πλέον θεσμό στα ιατρικά δρώμενα σε Ελλάδα και Κύπρο, αλ-

λά και ένα πεδίο συνάντησης ανταλλαγής απόψεων σε επίκαιρα Καρδιολογικά θέματα 

 

 

 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης σταθερά υψηλά στις διεθνείς κατατάξεις και 

στην πρώτη θέση ανάμεσα στα συμμετέχοντα ελληνικά πανεπιστήμια 

 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης για δεύτερη συνεχή χρονιά κατατάσσεται 

στην πρώτη θέση μεταξύ των ελληνικών πανεπιστημίων που συμ-

μετείχαν στην παγκόσμια κατάταξη του οίκου αξιολόγησης πανε-

πιστημίων THE World University Ranking 2024.  

Παρά τον αυξανόμενο αριθμό πανεπιστημίων που αξιολογήθηκαν 

αυτή την χρονιά (1904 έναντι 1799 πέρυσι), το Πανεπιστήμιο Κρή-

της βρίσκεται στις θέσεις 501 -600 μαζί με το Εθνικό & Καποδι-

στριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ) καταλαμβάνοντας την πρώ-

τη θέση ανάμεσα στα ελληνικά πανεπιστήμια. 

Συγκεκριμένα, το Πανεπιστήμιο Κρήτης στην ποιότητα της έρευνας, υπερέχει κατά πολύ της θέσης του στη 

γενική κατάταξη και βρίσκεται στη θέση 402 παγκοσμίως, ενώ αξίζει να επισημανθεί η αξιολόγηση που έλαβε  

για τα εισοδήματα από τη βιομηχανία, ενδεικτικός δείκτης για την μεταφορά τεχνογνωσίας. 

Η θέση που καταλαμβάνει το Πανεπιστήμιο Κρήτης σε ένα διεθνώς αναγνωρισμένο οίκο αξιολόγησης για 

άλλη μια χρονιά, είναι αποτέλεσμα της συνεχούς προσπάθειας της πανεπιστημιακής κοινότητας για την εξέλι-

ξη των μελετητών, ερευνητών και φοιτητών του. 
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Ημερολόγιο Δραστηριοτήτων Ιατρικής Σχολής 

 

Επίσκεψη αντιπροσωπείας του Shanghai Hospital Development Center 

στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 

 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, στο πλαίσιο της εκδήλωσης ενδιαφέροντος του Shanghai Hospital Development 

Center, του κρατικού Ιδρύματος που αναπτύσσει και λειτουργεί τις δομές υγείας στη Σαγκάη, φιλοξένησε 

εξαμελή υψηλόβαθμη αντιπροσωπεία του την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2023. Την Αντιπροσωπεία υποδέχθηκε 

ο Πρύτανης κ. Γεώργιος M. Κοντάκης, ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης, Διε-

θνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, κ. Γεώργιος Κοσιώρης, ο Κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστη-

μίου, κ. Γεώργιος Κοχιαδάκης με τη συμμετοχή καθηγητών της Ιατρικής Σχολής.  

Το ενδιαφέρον της αντιπροσωπείας εστιάστηκε στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου και στο Πανεπιστη-

μιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ), ενώ η ατζέντα της επίσκεψης αφορούσε την ανάπτυξη δεξιο-

τήτων, την έξυπνη ιατρική, τα ιατρικά επιστημονικά και τεχνολογικά επιτεύγματα και την εμπειρία στην α-

ντιμετώπιση επειγουσών κρίσεων στη Δημόσια Υγεία. Πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις του Π.Κ., των ξε-

νόγλωσσων μεταπτυχιακών προγραμμάτων, του ξενόγλωσσου προπτυχιακού προγράμματος της Ιατρικής 

Σχολής και της διεθνοποίησης μέσω Προγραμμάτων Erasmus+ της Ιατρικής Σχολής καθώς και της διαχείρι-

σης της πανδημίας Covid-19. Μετά την ολοκλήρωση των παρουσιάσεων ακολούθησε συζήτηση και ανταλ-

λαγή εμπειριών.  

Το πρόγραμμα επίσης περιλάμβανε τη ξενάγηση της αντιπροσωπείας στα εργαστήρια της Ιατρικής Σχολής 

του Π.Κ., την πραγματοποίηση συνάντησης στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ) με 

τον Υποδιοικητή κ. Στυλιανό Κτενιαδάκη και την επιστροφή στην Ιατρική Σχολή για παράθεση γεύματος. Θε-

τικές εντυπώσεις διατυπώθηκαν και από τα δύο μέρη της συνάντησης. Στους συμμετέχοντες της Αντιπροσω-

πείας διανεμήθηκε και ηλεκτρονικά το υλικό των  
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παρουσιάσεων, το οποίο θα αποτελέσει την αφορμή για συγκεκριμενοποίηση των σημείων συνεργασίας και 

εφαλτήριο νέου διαλόγου. 

 

Ορθολογική Χρήση Αντιμικροβιακών: 3ο Masterclass 

 

Η Παθολογική Κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου Κρήτης διοργάνωσε στις 8 - 10 

Δεκεμβρίου 2023 το “3ο Masterclass: Ορθολογική χρήση 

αντιμικροβιακών: Δύσκολες στην αντιμετώπιση Λοιμώξεις « 

στο ξενοδοχείο Atlantis του Ηρακλείου Κρήτης. 

Στόχος του Συνεδρίου, που πραγματοποιείται υπό την αιγίδα 

της Ιατρικής Σχολής,  είναι η ενημέρωση και ευαισθητοποίη-

ση των ιατρών όλων των ειδικοτήτων για τη σωστή χρήση 

των αντιμικροβιακών στη θεραπεία των λοιμώξεων.  

 

 

 

 

Συνέδριο Κλινικής και Μεταφραστικής Ογκολογίας 

Το Συνέδριο Κλινικής και Μεταφραστικής Ογκολογίας, που διοργανώθηκε από την Παθολογική Ογκολογική 

Κλινική του ΠαΓΝΗ και υπό την αιγίδα της Ιατρικής Σχολής, πραγματοποιήθηκε από 16-19 Νοεμβρίου 2023 

στο Ηράκλειο Κρήτης. Σκοπός  της διοργάνωσης ο δημιουργικός διάλογος που αφορά στο πώς κατανοούμε τη 

νέα ογκολογική γνώση και πώς ενσωματώνουμε τις νέες τεχνολογίες στην ιατρική πρακτική. 

 

Σεμινάρια Επιτροπής Ακαδημαϊκής Διασύνδεσης 

Η Επιτροπή Ακαδημαϊκής Διασύνδεσης, η οποία προωθεί  τη συνεργασία της Ιατρικής με Ακαδημαϊκά Ιδρύμα-

τα σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο, συνεχίζει για τρίτη συνεχή χρονιά  τη διοργάνωση Ερευνητικών Σε-

μιναρίων που έχουν ως στόχο να προάγουν τη σύγχρονη γνώση, την ανταλλαγή ιδεών και την επιστημονική 

συνεργασία στο πεδίο της Μεταφραστικής και Κλινικής Ιατρικής, μεταξύ των Ερευνητών της Ιατρικής Σχολής 

του Πανεπιστημίου Κρήτης (ΠΚ), του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) και του Κέντρου Ερευνών και 

Μελετών (ΚΕΜΕ) για τις Ανθρωπιστικές, Κοινωνικές και Επιστήμες Αγωγής του ΠΚ. Τα Ερευνητικά Σεμινάρια 

είναι διαδικτυακά και απευθύνονται στην ευρύτερη επιστημονική κοινότητα.   
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Νέες χρηματοδοτήσεις σε μέλη της Ιατρική Σχολής από  

ανταγωνιστικά προγράμματα   

 
Στο πλαίσιο των Ευρωπαϊκών Ανταγωνιστικών προγραμμάτων, οι νέες χρηματοδοτήσεις που θα «έρθουν» 
στην Ιατρική Σχολή και τα μέλη ΔΕΠ που τις έλαβαν είναι: 
 
ΜΗΤΣΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ: Ευρωπαϊκά Έργα, HORIZONS, WIDERA (315,000.00€). O τίτλος του προγράμματος 
είναι «Connected Hubs in Ageing: Healthy Living to Protect Cerebrovascular Function (CHAngeing)». 

ΣΧΙΖΑ ΣΟΦΙΑ: Ευρωπαϊκά Έργα, Erasmus+, Lump Sum Grants Erasmus+ (45,800.00€). O τίτλος του προγράμ-
ματος είναι «Η συμβολή της ψηφιακής εκπαίδευσης στη διατήρηση up to date ιατρικής του ύπνου στην υ-
γειονομική περίθαλψη χωρίς αποκλεισμούς (eSleep_dHealth)». 
 
Από Ελληνικές πηγές χρηματοδότησης, τα νέα προγράμματα που έλαβαν μέλη της Σχολής μας είναι: 
 
ΧΑΜΗΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ: Ολιστική μοριακή προσέγγιση των μηχανισμών ανοσολογικής βλάβης σε ασθενείς με 
σοβαρή πνευμονία, με στόχο την ανάπτυξη εξατομικευμένων βιοδεικτών και καινοτόμων μοντέλων πρό-
γνωσης και πρόληψης επιπλοκών (Pro-Scap) (1,670,300.00 €). Χρηματοδοτήσεις από Εθνικούς Πόρους, Ελ-
λάδα2.0 - Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, Πυλώνας 4: Ιδιωτικές Επενδύσεις και Μετασχημα-
τισμός της Οικονομίας, Άξονας 4.5 Προώθηση της Έρευνας και της Καινοτομίας. 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ: Εθνικό δίκτυο έρευνας για την ανάδειξη της γενετικής βάσης των νευροεκ-
φυλιστικών νόσων Alzheimer και Parkinson, την ανίχνευση αξιόπιστων βιοδεικτών και την ανάπτυξη καινο-
τόμων υπολογιστικών τεχνολογιών και θεραπευτικών στρατηγικών στη βάση της ιατρικής ακρίβειας 
(610,000.00 €). Χρηματοδοτήσεις από Εθνικούς Πόρους, Ελλάδα2.0 - Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτι-
κότητας, Πυλώνας 4: Ιδιωτικές Επενδύσεις και Μετασχηματισμός της Οικονομίας, Άξονας 4.5 Προώθηση της 
Έρευνας και της Καινοτομίας. 

ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ: Προμήθεια Αναλωσίμων - Υποέργο 10   «Εθνικό Δίκτυο Μοριακής Ογκολογίας – 
Πανεπιστήμιο Κρήτης (119,370.40 €). Χρηματοδοτήσεις από Εθνικούς Πόρους, Ελλάδα2.0 - Εθνικό Σχέδιο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, Πυλώνας 4: Ιδιωτικές Επενδύσεις και Μετασχηματισμός της Οικονομίας, 
Άξονας 4.5 Προώθηση της Έρευνας και της Καινοτομίας. 

ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ: Απόφαση υλοποίησης με ίδια μέσα του Υποέργου (9) «Εθνικό Δίκτυο Μοριακής 
Ογκολογίας – Πανεπιστήμιο Κρήτης (242,212.00 €). Χρηματοδοτήσεις από Εθνικούς Πόρους, Ελλάδα2.0 - 
Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, Πυλώνας 4: Ιδιωτικές Επενδύσεις και Μετασχηματισμός της 
Οικονομίας, Άξονας 4.5 Προώθηση της Έρευνας και της Καινοτομίας. 

ΣΥΜΒΟΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Εθισμός στο διαδίκτυο και συνήθειες υγείας σε μαθητές και μαθήτριες της Πε-
ριφέρειας Κρήτης (39,919.35 €) Προγραμματικές Συμβάσεις, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ. 

ΤΖΑΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ: Επέκταση λειτουργίας του παρατηρητηρίου δημόσιας υγείας – Επιδημιολογίας Πανεπι-
στημίου Κρήτης/ΙΤΕ (12,096.77 €) Προγραμματικές Συμβάσεις, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ. 

ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ: Η αλληλεπίδραση ανάμεσα στην απορρύθμιση του μεταβολισμού των λιπιδίων 
και της μιτοφαγίας στην νέκρωση και στον νευροεκφυλισμό (21,600 €) ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟ-
ΤΟΜΙΑΣ, Χρηματοδοτήσεις από Εθνικούς Πόρους, Έργα ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. - Ενίσχυση Υποψήφιων Διδακτό-
ρων. 
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Χρυσό βραβείο Education Leaders Awards 2023 

 

Το Εργαστήριο Προγραμματισμού Υγείας, Τομέας Κοινωνι-

κής Ιατρικής, σε συνεργασία με το Κέντρο Επιμόρφωσης 

και Δια Βίου Μάθησης του Πανεπιστημίου Κρήτης, βρα-

βεύθηκαν για το Εξ αποστάσεως Βιωματικό Επιμορφωτικό 

Πρόγραμμα με τίτλο: «Γενικοί Ιατροί στον Ρόλο του 

Health Coach στα Χρόνια Αναπνευστικά Νοσήματα». 

Έλαβαν το Χρυσό βραβείο Education Leaders Awards 

2023 στην κατηγορία Ανάπτυξη Οριζόντιων Δεξιοτήτων 

και στην εκπαιδευτική βαθμίδα Πανεπιστήμιο. Επιστημο-

νική Υπεύθυνη του προγράμματος είναι η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Γενικής Ιατρικής & Δημόσιας Υγείας κα 

Ιωάννα Τσιλιγιάννη.  

 

Βραβείο: «L' Oreal- Unesco Για τις Γυναίκες στην Επιστήμη» 

Στην επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής, της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, Ελένη Βεργαδή 

απονεμήθηκε το Βραβείο «L’ Oreal-UNESCO Για τις Γυναίκες στην Επιστήμη» για το ερευνητικό της έργο με 

τίτλο «Μηχανισμοί άμυνας των φαγοκυττάρων έναντι παθογόνων μικροοργανισμών κατά τα αρχικά στάδια 

της ζωής». Το βραβείο αυτό απονεμήθηκε από την ακαδημαϊκή επιτροπή του θεσμού μετά την αξιολόγηση 

των βιογραφικών στοιχείων και την παρουσίαση της ερευνητικής δραστηριότητας των υποψηφίων και αφο-

ρά την ποιότητα και το επίπεδο του ερευνητικού έργου. Η απονομή έγινε στην Αθήνα στις 23 Μαρτίου 2023. 

 

. 
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Ο κ. Σουρβίνος στο Advisory Council της European Society for Virology 

Ένα σημαντικό ρόλο αναλαμβάνει ο Καθηγητής Κλινικής Ιολογίας της Ιατρικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης και Διευθυντής του Εργαστηρίου Κλινικής 

Ιολογίας στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου Γιώργος Σουρβί-

νος. Ο κ. Σουρβίνος εξελέγη στο Advisory Council της European Society for 

Virology κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου της Εταιρείας, που πραγματοποιή-

θηκε στο Gdansk της Πολωνίας, 4-7 Μαΐου 2023. Είναι μάλιστα η πρώτη φορά 

που η Ελλάδα εκπροσωπείται στην Ευρωπαϊκή Εταιρεία Ιολογίας και συμμετέ-

χει στον σχεδιασμό εκπαιδευτικών, ερευνητικών προγραμμάτων και προγραμ-

μάτων επιτήρησης και πρόληψης ιογενών λοιμώξεων 

 

Ο κ. Χαμηλός στο Διοικητικό Συμβούλιο  

του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ) 

Ο Καθηγητής Μικροβιολογίας - Λοιμωξιολογίας 

της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, 

κ. Γεώργιος Χαμηλός επιλέχθηκε ως τακτικό Μέ-

λος του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Εθνι-

κού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ). Ο κ. Χαμη-

λός έχει επιδείξει υψηλό επίπεδο αφοσίωσης και 

επιστημονικής αρτιότητας στον τομέα της υγείας 

και της ιατρικής έρευνας.. Η επιλογή του στη θέ-

ση αυτή αποτελεί αναγνώριση της αξιοσημείω-

της πορείας του και της σημαντικής του συνει-

σφοράς στην επιστημονική κοινότητα.  

Είναι βέβαιο ότι η προσφορά του στο νέο Διοικη-

τικό Συμβούλιο του ΕΟΦ θα είναι εξίσου αξιόλογη και εποικοδομητική.  
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Πρόγραμμα Θερινών Σχολείων Ιατρικής Σχολής  

Πανεπιστημίου Κρήτης 

 

Γιαννης Ζαγανάς, αναπλ. καθηγητής Νευρολογίας 

Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης έχει επιδείξει εδώ και χρόνια μια σημαντική εξωστρέφεια, αποτε-

λώντας πόλο έλξης φοιτητών από το εξωτερικό μέσω διεθνών προγραμμάτων ανταλλαγής φοιτητών, όπως το 

Erasmus. Για να εξυπηρετήσουμε την επιθυμία φοιτητών Ιατρικής από το εξωτερικό να σπουδάσουν στην 

Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης τους καλοκαιρινούς μήνες και να αναβαθμίσουμε το εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα και τον διεθνή χαρακτήρα της Σχολής μας, ξεκινήσαμε από το καλοκαίρι του 2022 ένα ανανεωμέ-

νο πρόγραμμα Θερινών Σχολείων. Αυτό το καινοτόμο πρόγραμμα περιλαμβάνει μαθήματα και κλινική ή ερ-

γαστηριακή πρακτική στα αγγλικά. Υποψήφιοι συμμετέχοντες είναι Φοιτητές Ιατρικής, Ιατροί και άλλοι Επαγ-

γελματίες Υγείας και Επιστήμονες, κυρίως από το εξωτερικό. Κάθε Θερινό Σχολείο προσφέρει ένα ολοκληρω-

μένο πρόγραμμα εκπαίδευσης 1-4 εβδομάδων για ένα συγκεκριμένο θέμα. Παράλληλα, διεξάγονται και Θε-

ρινά Σχολεία στα Ελληνικά, απευθυνόμενα σε κοινό από την Ελλάδα, και με προοπτική και αυτά να εξελι-

χθούν σε διεθνή Θερινά Σχολεία. 

Σε συνέχεια των τριών πολύ επιτυχημένων θερινών σχολείων που πραγματοποιήθηκαν το καλοκαίρι του 

2022, το 2023 η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης προσέφερε πέντε θερινά σχολεία, με τα ακόλουθα 

θέματα: 

1) Άνοια για Φοιτητές Ιατρικής (Επιστημονικά Υπεύθυνος: Ιωάννης Ζαγανάς): Έχει ως στόχο να εκθέσει τους 

φοιτητές Ιατρικής στις προκλήσεις της ανίχνευσης γνωστικής δυσλειτουργίας και της φροντίδας ασθενών με 

νευροεκφυλιστικές διαταραχές που εκδηλώνονται ως άνοια. 

2) Εφαρμοσμένη Φυσιολογία του Αναπνευστικού (Επιστημονικά Υπεύθυνη: Αικατερίνη Βαπορίδη): Σκοπός 

είναι η εμβάθυνση των γνώσεων των φοιτητών ιατρικής στη φυσιολογία του αναπνευστικού και τις εφαρμο-

γές της στην κατανόηση των αναπνευστικών παθήσεων, της άσκησης, της αποφρακτικής άπνοιας ύπνου, κα-

θώς και του μηχανικού αερισμού. 
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 3)Ασφάλεια Παιδιού και Αθλητισμός (Επιστημονικά Υπεύθυνος Ιωάννης Γερμανάκης): Παρουσιάζει την καρ-

διολογική και γενική αξιολόγηση της υγείας στο πλαίσιο του προ-συμμετοχικού ελέγχου για παιδιά που συμ-

μετέχουν σε σχολικά και αγωνιστικά αθλήματα. 

4) Η Νευροανατομία από την Έρευνα στην Κλινική Πράξη: Ο Ανθρώπινος Εγκέφαλος στον Χώρο 

(Επιστημονικά Υπεύθυνος: Αντώνης Βάκης, Χρήστος Τσιτσιπάνης). Στόχος είναι να αναπτυχθεί ένας διαδρα-

στικός εποικοδομητικός διάλογος γύρω από ζητήματα που αφορούν τη λειτουργία του ανθρώπινου εγκεφά-

λου, με κύριο άξονα τη Νευροανατομία, μέσω διαλέξεων, εργαστηριακών / φροντιστηριακών ασκήσεων και 

κλινική εκπαίδευση. 

5) Εμβόλια (Επιστημονικά Υπεύθυνος: Εμμανουήλ Γαλανάκης). Αυτό το πρόγραμμα στοχεύει να παρέχει θεω-

ρητικές και πρακτικές γνώσεις για τα εμβόλια και να εκπαιδεύσει σε βάθος για τη σωστή εφαρμογή των εμ-

βολίων, τόσο στον τομέα της υγείας όσο και στην κοινότητα. 

Στόχος του αναβαθμισμένου Προγράμματος Θερινών Σχο-

λείων της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης είναι 

να αποτελέσει σημαντικό εφαλτήριο για την περαιτέρω ανά-

πτυξη των εκπαιδευτικών διαδικασιών της Σχολής σε διε-

θνές επίπεδο, που συμπίπτει με την έναρξη του αγγλόφω-

νου Προγράμματος Σπουδών για πρώτη φορά φέτος. 
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  Διασύνδεση με τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση 

H Ιατρική Σχολή υλοποιεί ένα ακόμη πρόγραμμα εκπαιδευ-
τικών επισκέψεων στους χώρους της για το ακαδημαϊκό 
΄Ετος 2023-4 . 

Η Επιτροπή Διασύνδεσης της Ιατρικής Σχολής με τη Β΄ θμια 
εκπαίδευση, με τη νέα της σύνθεση  υπό το συντονισμό 
του αναπλ. καθηγητή κ. Μ. Τζατζαράκη,  συντονίζει τις εκ-
παιδευτικές αυτές δραστη-ριότητες.  

Το πρόγραμμα εκπονείται από το 2011 και έχει μεγάλη α-
νταπόκριση στην εκπαιδευτική κοινότητα. 

Οι εκπαιδευτικές επισκέψεις που οργανώνονται στην Ιατρι-
κή Σχολή  απευθύνονται σε μαθητές κατά προτεραιότητα 
Λυκείων. 

Οι δράσεις περιλαμβάνουν: 

 Παρουσίαση της Ιατρικής Σχολής 

 Παρουσίαση θεμάτων ιατροκεντρικού και ευρύτερου 

κοινωνικού ενδιαφέ-ροντος, εστιασμένου στις ανάγκες της 

μαθητικής κοινότητας 

 Επισκέψεις και ξεναγήσεις σε Εργαστήρια της Σχολής 
και στο Μουσείο Ιατρικής. 
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Δημόσια Τράπεζα Ομφαλικών Βλαστοκυττάρων Κρήτης 

 Εβδομάδα Ενημέρωσης για τα Βλαστοκύτταρα  

 

 13 έως τις 17 Νοεμβρίου:   

Για έβδομη συνεχή χρονιά διοργανώθηκε εβδομάδα ενημέρωσης Νοεμβρίου για τα Βλαστοκύτταρα, με α-
φορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ομφαλικού Αίματος – World Cord Blood Day (15η Νοεμβρίου). Οι δράσεις της 
Εβδομάδας Ενημέρωσης έχουν σκοπό την ευρύτερη ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση για την αξία της 
δωρεάς του ομφαλικού αίματος, αλλά και την ανάδειξη των θεραπευτικών δυνατοτήτων και εφαρμογών. 

Διοργάνωση:   Δημόσια Τράπεζα Ομφαλικών Βλαστοκυττάρων Κρήτης (ΔηΤΟΒ Κρήτης) της Αιματολογικής 
Πανεπιστημιακής Κλινικής του ΠΑΓΝΗ, σε συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια Κρήτης και υπό την αιγίδα της 
7ης Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ) Κρήτης.  

Δράσεις:   

Τετάρτη 15 Νοεμβρίου, 7:00μ.μ.: το κτίριο της Περιφέρειας Κρήτης  φωταγωγήθηκε στα χρώματα της 
ΔηΤΟΒ Κρήτης για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Ομφαλικού Αίματος. 

Ενημερωτικές επισκέψεις  Σχολείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης   στο Ερευνητικό Εργαστήριο Μελέτης 
Αιμοποίησης της Ιατρικής Σχολής.  

Διαδικτυακή Εικονική Εικαστική Έκθεση ιατρών και φοιτητών της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και Πανεπιστημίων του Εξωτερικού: «Multipotent colours: Painting for the Stem Cells Aware-
ness Week» .  Συντονιστής:   Δρ. Χρήστος  Τσαγκάρης. 
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Πολιτική διαμαρτυρία και επικοινωνιακές τεχνικές 

Της Μ. Τσαγκαράκη, Ε.Τ.Ε.Π Ιατρικής 

 

 

Η αποτύπωση   απόψεων, πολιτικών θέσεων και συνθημάτων οποιασδήποτε μορφής σε δημόσια ή ιδιωτι-

κά κτίρια,   εγείρει σοβαρά ερωτήματα για τα όρια που τίθενται ανάμεσα στη θεμιτή ιδεολογική έκφραση 

και στη ρύπανση. 

 Εδώ θα πρέπει να επισημανθεί ότι τέχνη του δρόμου ή  το γκράφιτι  αποτελεί μια ξεχωριστή κατηγορία 

και θα πρέπει να ειδωθεί με διαφορετική ματιά. 

Η  απαξίωση των δημόσιων χώρων με τη δικαιολογία της  πολιτικής διαμαρτυρίας, απλά αποκαλύπτει συ-

χνά ένα έλλειμα  πολιτικής και αισθητικής παιδείας. 

Σίγουρα όμως δε νομιμοποιεί, πέραν των άλλων, την απρόκλητη φθορά   ιδιοκτησίας ενός κοινόχρηστου 

αγαθού. 

Συχνά, καταλήγουμε να ζούμε σε πόλεις ρυπαρές, με ιστορικά κτήρια και μνημεία βεβηλωμένα. Εδώ θα 

πρέπει  να διαχωρίσουμε μια παρορμητική χωρίς περιεχόμενο έκφραση από μια στοχευμένη  πολιτική 

συνθηματολογία. 

Τα κτιριακά συγκροτήματα των ελληνικών Πανεπιστημίων αποτελούν όπως φαίνεται ιδανικά θύματα  α-

πέναντι στον παρορμητισμό των νέων που επιλέγουν να διαμαρτυρηθούν με αυτήν  την εναλλακτική  μορ-

φή έκφρασης απέναντι στα κτίρια!  

Το αποτέλεσμα: Δίκαια, συχνά, αιτήματα καταποτίζονται στον βωμό μιας επισφαλούς επικοινωνιακής τε-

χνικής.. 

Με αυτές τις σκέψεις και τους προβληματισμούς φαίνεται ότι θα συνεχίσουμε να πορευόμαστε... 

Όσο αδυνατούμε να επιλύσουμε μείζονα πολιτικά και κοινωνικά θέματα, όσο αδυνατούμε  να καλύψουμε 

το έλλειμα παιδείας και αισθητικής καλλιέργειας, θα παραμένουμε θιασώτες μιας προϊούσας υποβάθμι-

σης του περιβάλλοντος και της καθημερινότητας μας και θα ασχολούμαστε με το μέσο έκφρασης και όχι 

το μήνυμα!!! 
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Moυσείο Ιατρικής Κρήτης 

Ημερολόγιο Δραστηριοτήτων 

 
 
 

 

 

Η ακαδημαϊκή χρονιά 2022-23 ήταν ίσως η πιο επιτυχημένη έως σήμερα σε ό,τι αφορά στην υλοποίηση των 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων και την ανταπόκριση που είχαν από την εκπαιδευτική κοινότητα. Η συμμετοχή 
των σχολικών μονάδων τόσο από την Πρωτοβάθμια όσο και από τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση ήταν πραγ-
ματικά πολύ μεγάλη και αν θέλουμε να την μεταφράσουμε σε αριθμούς, θα αναφερθούμε σε 71 εκπαιδευτι-
κές επισκέψεις σχολείων και κατά προσέγγιση 2280 μαθητών, με τη συνοδεία των εκπαιδευτικών τους. Το 
Μουσείο Ιατρικής επιχειρώντας να προσφέρει μια ολοκληρωμένη εμπειρία μάθησης σε μικρούς και μεγαλύ-
τερους μαθητές, οργανώνοντας βιωματικές δράσεις και εργαστήρια που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα ενδια-
φερόντων γύρω από τις διαφορετικές θεματικές του Μουσείου, αποτελεί πόλο έλξης για όλες τις βαθμίδες 
εκπαίδευσης και για το νέο ακαδημαϊκό έτος, καθώς συνεχίζει δυναμικά να υλοποιεί τις εκπαιδευτικές του 
δράσεις. 

 

 

 

 

 

 

 

Εκπαιδευτικά Προγράμματα  

Στο πλαίσιο του κύκλου σεμιναρίων «Η συνάντηση της Ιατρικής με τις 
Ανθρωπιστικές & Κοινωνικές Επιστήμες» που διοργανώνει για τρίτη συ-
νεχή χρονιά το Μουσείο Ιατρικής Κρήτης σε συνεργασία με το Κέντρο 
Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης, τη Δευτέρα 29 Mαίου 
πραγματοποιήθηκε στην Ιατρική Σχολή εκδήλωση ανοιχτή προς το κοινό 
με τίτλο «Το Σώμα και η Τέχνη». Οι προσκεκλημένοι ομιλητές, που ταξί-
δεψαν έως την Κρήτη αποκλειστικά για την εκδήλωση, ήταν ο κ. Γιώργος 
Χουλιαράς, γλύπτης και Ομότιμος Καθηγητής στην Ανώτατη Σχολή Καλών 
Τεχνών, η κ. Ίρις Κρητικού, αρχαιολόγος και ιστορικός της Τέχνης, και ο 
τραγουδοποιός Λουδοβίκος των Ανωγείων. Στην εκδήλωση παρέστη ο 
Κοσμήτορας, Καθηγητής, κ. Γ. Κοχιαδάκης.  

Εκδήλωση : «Το Σώμα και η Τέχνη» 
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Webinars MIK-KEME  

Με ιδιαίτερη επιτυχία συνεχίζονται τα webinars που συνδιοργανώνει 
το Μουσείο Ιατρικής με το Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπι-
στημίου Κρήτης  και τα οποία θα ολοκληρωθούν για τη φετινή χρο-
νιά,  τη Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου με θέμα «Κλιματική αλλαγή/κρίση και 
υγεία». Στις διαδικτυακές αυτές τράπεζες συμμετέχουν με εισηγήσεις 
τους διακεκριμένοι επιστήμονες , ενώ στόχος των οργανωτών είναι η 
ανάδειξη της διεπιστημονικής προσέγγισης της επιμέρους θεματολογί-
ας. Απόδειξη του  υψηλού επιπέδου των εισηγήσεων και της συζήτη-
σης που τις συνοδεύει είναι το ότι πολλές από αυτές έχουν ήδη δημο-
σιευτεί στο επίσημο περιοδικό του Πανεπιστημίου Κρήτης «ΤΡΙΤΩΝ». 
Παραλλήλως, οι Διευθύνσεις του Μουσείου και του ΚΕΜΕ ήδη προε-
τοιμάζουν το πρόγραμμα των webinars του 2024.   

Συμμετοχή στο Διήμερο Δράσεων του ΣΥΦΑΚ  

Στις αρχές του Σεπτέμβρη, το Μουσείο Ιατρικής συμμετείχε στο 
ιδιαίτερα επιτυχημένο Διήμερο Δράσεων που διοργανώθηκε από 
τον ΣΥΦΑΚ σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης, τoν Ιατρικό, 
Οδοντιατρικό και Φαρμακευτικό Σύλλογο Ηρακλείου και με τη 
συμμετοχή Φορέα Ασθενών στο πλαίσιο του 10ου Συνεδρίου ΣΥ-
ΦΑΚ. Το Μουσείο Ιατρικής παρουσίασε τις θεματικές ενότητες 
των συλλογών του καθώς και τις πολιτιστικές και εκπαιδευτικές 
δράσεις του,(διαδικτυακά σεμινάρια, εκπαιδευτικά προγράμματα 
κτλ) στο κέντρο του Ηρακλείου στην πλατεία Ελευθερίας στην ευ-
ρύτερη κοινότητα της πόλης.  

 

Εκλογές Διευθυντή/ Νέα Επιτροπή Μουσείου 

Με την ολοκλήρωση της τριετούς θητείας (2020-2023) του Διευθυντή 
του Μουσείου Ιατρικής Κρήτης, Αναπλ. Καθηγητή Γιάννη Τσιαούση, η 
θέση προκηρύχθηκε και το εκλεκτορικό σώμα των Καθηγητών της Ια-
τρικής Σχολής  τον  Ιούλιο του 2023 επανεξέλεξε τον κ. Τσιαούση  ως 
Διευθυντή του Μουσείου για την τριετία 2023-2026.   

Τον Σεπτέμβριο σε συνεδρίαση της Κοσμητείας της Ιατρικής Σχολής 
αποφασίστηκε η σύνθεση της Επιτροπής Μουσείου στην οποία εκτός 
του Διευθυντή του Μουσείου συμμετέχουν ο Καθηγητής Ε.Θ. Δετορά-
κης, ο Καθηγητής Ι. Σουγκλάκος, ο Καθηγητής Γ. Λιαπάκης, ο Επίκουρος 
Καθηγητής Γρ. Τσουκαλάς, τα μέλη του προσωπικού του Μουσείου Β. 
Καμπουρέλη (EΔΙΠ)  Μ. Τσαγκαράκη (ΕΤΕΠ) και οι εκπρόσωποι του 
Μορφωτικού Συλλόγου Επιστημών Υγείας Ε.Ε. Δετοράκης και Δ. Τσα-
γκαράκη  
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Ολοκλήρωση του προγράμματος «Ψηφιοποίηση αρχειακού υλικού 

 Μουσείου ιατρικής Κρήτης»  

Ολοκληρώθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία το ανωτέρω πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Ανάπτυ-
ξης στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2020-2023. Το Μουσείο Ιατρικής Κρήτης μέσω του προγράμματος τεκμηρίωσε μεγά-
λο αριθμό από τα αντικείμενα των δωρεών. Η επιστημονική τεκμηρίωση των συλλογών του αποτελεί μια σπου-
δαία παρακαταθήκη για το Μουσείο κι έδωσε το έναυσμα για τη συγκρότηση του Φωτογραφικού του Αρχείου, 
ενώ αποτέλεσε το βασικό υλικό για τη δημιουργία του εικονικού Μουσείου (VR) και της ψηφιακής ξενάγη-
σης  από το Ινστιτούτο Πληροφορικής του ΙΤΕ.  Παραλλήλως, οδήγησε στη διάχυση των αποτελεσμάτων του 
προγράμματος στην ευρύτερη επιστημονική κοινότητα μέσω ξενόγλωσσων  δημοσιεύσεων και ανακοινώσεων 
σε συνέδρια, ενώ προετοιμάζεται σχετική παρουσίαση των ψηφιακών εφαρμογών στα μέλη της πανεπιστημια-
κής κοινότητας και τους φίλους του Μουσείου το επόμενο διάστημα.  

Ξενάγηση φοιτητών των θερινών σχολείων & των πρωτοετών φοιτητών Ιατρικής  

Οι φοιτητές Ιατρικής αποτελούν πάντα ένα ξεχωριστό κοινό για το Μουσείο Ιατρικής, αφού τους δίνεται η ευ-
καιρία να γνωρίσουν τον πλούτο της Ιατρικής Επιστήμης σε διάφορες εποχές και τη σχέση του με άλλες πλευ-
ρές του ανθρώπινου πολιτισμού. Η ανάπτυξη του θεσμού των θερινών σχολείων που ενισχύει την διεθνοποίη-
ση της Ιατρικής Σχολής  «έφερε» αρκετούς Έλληνες και ξένους φοιτητές στο Μουσείο Ιατρικής μέσω πρωτοβου-
λιών των υπευθύνων των θερινών σχολείων.   

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο του μαθήματος «Ιστορία της Ιατρικής», με την πρωτοβουλία του Επίκουρου Καθηγη-
τή Γρηγόρη Τσουκαλά, το Μουσείο Ιατρικής υποδέχθηκε τους πρωτοετείς φοιτητές της Σχολής για μια θεματική 
περιήγηση στους χώρους και τα εκθέματά του.  

Συγκρότηση του Ιστορικού Αρχείου της Ιατρικής Σχολής  

στο Μουσείο Ιατρικής Κρήτης  
 

Με αφορμή τη συμπλήρωση των σαράντα χρόνων από την έναρξη λειτουργίας της Ιατρικής Σχολής (1984-
2024), το Μουσείο Ιατρικής Κρήτης δημιούργησε Ιστορικό Αρχείο της Σχολής. Ο Δ/ντής του Μουσείου κ. Τσια-
ούσης επιμελείται της συγκρότησης του Αρχείου, την μαγιά του οποίου αποτέλεσαν δύο σημαντικές δωρε-
ές.  Η πρώτη δωρεά αφορά το αρχείο του αείμνηστου Καθηγητή και Προέδρου του Ιατρικού Τμήματος Δημ. 
Εμμανουήλ από τον Ομότιμο Καθηγητή κ. Ευγένιο Δαφνή, ενώ η δεύτερη αφορά το αρχείο του Ομότιμου Κα-
θηγητή κ. Αναστ. Φιλαλήθη. Η αποδελτίωση των αρχείων και η καταλογογράφησή τους έχει ήδη ξεκινήσει και 
θα αποτελέσει σημαντικό αρχειακό υλικό για την ιστορία της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης.  
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Το Εργαστήριο Ιστορίας της Ιατρικής και Ιατρικής Δεοντολογίας της Ιατρι-

κής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης 

 

Στον Τομέα Κοινωνικής Ιατρικής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης 

λειτουργεί ως ακαδημαϊκή μονάδα από το 1983 το Εργαστήριο Ιστορίας της Ια-

τρικής και Ιατρικής Δεοντολογίας (ΕΡ.ΙΣ.Ι. & Ι.ΔΕ.). Μετά την ανάληψη της διεύ-

θυνσης του Εργαστηρίου ΕΡ.ΙΣ.Ι. & Ι.ΔΕ. από τον Επίκουρο Καθηγητή Δρ. Γρηγό-

ριο Τσουκαλά, το Εργαστήριο υλοποιεί εκπαιδευτικές δραστηριότητες και δρά-

σεις αναβαθμίζοντας τον ρόλο του στην Ιατρική Σχολή. 

 

Στη συνάντηση που είχαμε μαζί του, ο κ. Τσουκαλάς μας ενημέρωσε για τις προ-

σπάθειές του να αξιοποιήσει και να βελτιώσει τις εγκαταστάσεις του Εργαστηρίου με την υποστήριξη της Κο-

σμητείας και του Τομέα Κοινωνικής Ιατρικής. Διαθέτει πλέον καινούργιο έμβλημα, σύγχρονη αίθουσα εργα-

στηρίου, βιβλιοθήκη, ανακαινισμένο γραφείο μελών ΔΕΠ, φωτογραφικό αρχείο και ανανεωμένο επιστημονι-

κό και διοικητικό στελεχιακό δυναμικό. Το ΕΡ.ΙΣ.Ι. & Ι.ΔΕ. ανταποκρινόμενο στις σύγχρονες απαιτήσεις, διαθέ-

τει διασυνδεδεμένο εκπαιδευτικό σύστημα στην πλατφόρμα «e-learn» του Πανεπιστημίου Κρήτης και ανανε-

ωμένη ιστοσελίδα http://history.med.uoc.gr/, εμπλουτισμένη και ενημερωμένη. Συμμετέχει τέλος στο Διεθνές 

Πρόγραμμα Ιατρικής (International Program in Medicine) του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

 

Με το χρίσμα του νέου Δ/ντή, ο κ. Γρηγόριος Τσουκαλάς αναφέρθηκε στη λειτουργία του Εργαστηρίου και 

στην προσφορά του διαχρονικά: «Το Εργαστήριο ως απαραίτητος κρίκος της εκπαίδευσης των μελλοντικών 

ιατρών τίμησε διαχρονικά τον διακριτό παιδαγωγικό του ρόλο στο να μυήσει τους ανερχόμενους επιστήμονες 

της υγείας στην ιστορική εξέλιξη της επιστήμης που θα διακονήσουν, στοιχείο απαραίτητο για τη γνώση της 

σύγχρονης ιατρικής, αλλά και να τους διδάξει τους ηθικούς κανόνες και τη δεοντολογία κατά την άσκηση του 

καθημερινού ιατρικού έργου. Το ΕΡ.ΙΣ.Ι. & Ι.ΔΕ. ευτύχησε να στελεχώνεται πάντα από έγκριτους επιστήμονες 

με διεθνή αναγνώριση, που διέθεταν πλούσιο και στιβαρό συγγραφικό έργο, το οποίο αποτελεί σημείο ανα-

φοράς στην παγκόσμια βιβλιογραφία.  

 

http://history.med.uoc.gr/
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Ταυτόχρονα διακρίνεται για το σημαντικό επιστημονικό και 

κοινωνικό του έργο με τη διοργάνωση διεθνών συνεδρίων, 

συμποσίων και θερινών σχολείων που συγκεντρώνουν ομι-

λητές και συμμετέχοντες από ολόκληρη την Ελλάδα, αλλά 

και τον Κόσμο. Η συνεργασία με άλλες Σχολές του Πανεπι-

στημίου, αλλά και έτερους επιστημονικούς φορείς της Ελ-

λάδας καταδεικνύουν την ανάδειξη της διεπιστημονικής 

συνεργατικότητας που χαρακτηρίζει το Εργαστήριο. Επιπλέ-

ον, απώτερος στόχος των δράσεών του, είναι η ανάδειξη 

όλων των πτυχών της Ιατρικής που ασκήθηκε από την αρ-

χαιότητα έως τη σύγχρονη εποχή στο νησί της Κρήτης». 

Σήμερα στο ΕΡ.ΙΣ.Ι. & Ι.ΔΕ. λειτουργούν το «Φωτογραφικό 

Αρχείο Ιστορίας της Ιατρικής Δωρεά Καθηγητή Γεωργίου 

Ανδρούτσου» και η «Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ιατρικής Δω-

ρεά Δρ. Ιωάννη Τσουκαλά» στην αίθουσα 25 της πτέρυγας 

4Δ του Τομέα Κοινωνικής Ιατρικής της Ιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Κρήτης (4Δ25). Το γραφείο του Διευθυντή 

του Εργαστηρίου βρίσκεται  στην αίθουσα 3 της παραπάνω 

πτέρυγας (4Δ03).  

 

Τα στοιχεία επικοινωνίας είναι, για ηλεκτρονική επικοινωνί-

α, email διεύθυνσης gregorytsoukalas@uoc.gr και email 

εργαστηρίου historyofmedicineuoc@mail.com , ενώ για 

τηλεφωνική επικοινωνία τα τηλέφωνα είναι: 

 Γραφείο  Διευθυντή:2810 394612, 

 Εργαστήριο:  2810 394815  

   

 

mailto:gregorytsoukalas@uoc.gr
mailto:historyofmedicineuoc@mail.com
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30 χρόνια μετά η γενιά του 1993 επιστρέφει  

στον τόπο του εγκλήματος… 

Γ.Νότα, Αναπλ. Καθηγητή 

30 χρόνια μετά η γενιά του 1993 επιστρέφει στον τόπο 

του εγκλήματος... 

Το Σάββατο 4 Νοεμβρίου 2023 σαράντα περίπου από 

τους 66 αρχικούς εισακτέους του 1993 στην Ιατρική Σχο-

λή του Πανεπιστημίου Κρήτης συναντήθηκαν για ένα 

reunion για τα 30 έτη από την είσοδο στη σχολή με πο-

λύ συγκίνηση, γέλιο και αναμνήσεις. Με λίγο διστακτι-

κότητα στην αρχή (δεν είναι και εύκολο να συνηθίσει το 

μάτι μετά από τόσα χρόνια τα αραιά ή ανύπαρκτα μαλ-

λιά εκεί που κάποτε υπήρχε μια πλούσια κώμη) και πολ-

λές αγκαλιές στη συνέχεια, βρεθήκαμε στην είσοδο της 

σχολής. Η γραμματέας της Eπιτροπής Διασύνδεσης κ. 

Σπυριδάκη, φρόντισε να μας ανοίξει το πρώτο αμφιθέ-

ατρο που κάναμε μάθημα (Αμφ.2). Είχαν ήδη συγκε-

ντρωθεί παλιές φωτογραφίες από τα φοιτητικά χρόνια 

και το slide show που ακολούθησε είχε ιδιαίτερο σχο-

λιασμό και πολύ γέλιο. Στη συνέχεια ο καθένας από 

εμάς παρουσίασε την πορεία του μετά από τόσα χρό-

νια, και σαν να μην ήταν αυτό αρκετό άρχισαν οι βιντε-

οκλήσεις και εντοπίσαμε ανθρώπους που λόγω από-

στασης ή λόγω υποχρεώσεων δεν κατάφεραν να 

έρθουν αλλά ήταν το ίδιο συγκινημένοι με την προσπάθεια της συνεύρεσης. Μετρήσαμε 57 παιδιά 

και άπειρα χαμόγελα.  

Μεγάλη περηφάνια να είσαι μέρος μιας τόσο επιτυχημένης ομάδας ανθρώπων. Μεταξύ μας άριστοι 

κλινικοί με φήμη στο πανελλήνιο, πανεπιστημιακοί, αγωνιστές τόσο στον δημόσιο όσο και στον ιδιω-

τικό χώρο της υγείας, αλλά και άνθρωποι που επέλεξαν να κάνουν διαφορετική καριέρα, όλοι τους 

με σημαντικές επιτυχίες και όλοι τους γεμάτοι από ζωή και ενέργεια.  

Ακολούθησε μουσική βραδιά στο κέντρο του Ηρακλείου με κέφι και άφθονα τετ-α-τετ για να πούμε 

όσα προλαβαίναμε στο δυστυχώς λίγο χρόνο που είχαμε, μετά από τόσα χρόνια.  

«Επεράσαμε όμορφα» όπως λέγαμε και στις σχολικές εκδρομές και δώσαμε ραντεβού για την επόμε-

νη συνεύρεση….. γιατί όχι και του χρόνου.  
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Άξια συγχαρητηρίων είναι η ομάδα κλινικής άσκησης στη χειρουργική που διοργάνωσε έρανο για μια ασθενή 

και συγκέντρωσε ένα σημαντικό ποσό το οποίο παρέδωσε σε είδος, στην οικογένειά της. Ιδιαίτερα συγχαρη-

τήρια στη Δήμητρα  Κωστόγλου και τον Λευτέρη Πιτσιδόπουλο που ηγήθηκαν σε αυτή την δραστηριότητα 

καθώς και στην υπόλοιπη ομάδα: Μαριζα Μήττα, Αναστασια Γεώργιου, Δήμητρα Λαμπρακη, Ειρήνη Φρα-

γκούλη, Κατερίνα Κοντογιαννη, Νομική Σουλουνια, Ολίνα Κουργιαντακη, Ελένη Μιχαήλ, Μάνος Λιοπυράκης, 

Ρόντιαν Κουντούρης, Γωγώ Σαλκιντζη, Ελένη Γιαννακοπουλου. 
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Τι έκανε η Τοπική Επιτροπή το διάστημα Μαΐου - Νοεμβρίου; 

Τους καλοκαιρινούς μήνες η Τοπική Επιτροπή μας φιλοξένησε φοιτητές Ιατρικής από 

όλον τον κόσμο, οι οποίοι πραγματοποίησαν Κλινική ή Ερευνητική άσκηση στο Πανεπι-

στημιακό Νοσοκομείο ή σε εργαστήρια της Ιατρικής Σχολής αντίστοιχα, στα πλαίσια του 

προγράμματος Ανταλλαγών. 

Επιπλέον, τον Ιούλιο η Τοπική Επιτροπή διοργάνωσε την Πανελλήνια Συνάντηση Ιουλίου 

στο Ηράκλειο, όπου φοιτητές Ιατρικές από όλη την Ελλάδα είχαν την ευκαιρία να γνωρι-

στούν, να εκπαιδευτούν, να αλληλεπιδράσουν, να ανταλλάξουν ιδέες και να λάβουν αποφάσεις για το μέλλον 

της HelMSIC. 

Η νέα ακαδημαϊκή χρονιά ξεκίνησε δυναμικά και για την HelMSIC με την πραγματοποίηση των Εξετάσεων 

Ανταλλαγών, δίνοντας την ευκαιρία σε όλους τους Φοιτητές Ιατρικής του Ηρακλείου να κατοχυρώσουν ένα 

συμβόλαιο Ερευνητικής ή Κλινικής Ανταλλαγής σε κάποια χώρα του Εξωτερικού. 

Στις 25 Νοεμβρίου, μέσω του Τομέα Δράσης της Σεξουαλικής και Αναπαραγωγικής Υγείας (SCORA) και 

έχοντας θέσει ως θεματική προτεραιότητας για αυτή τη χρονιά την “Έμφυλη Βία”, πραγματοποιήθηκε η Ημε-

ρίδα “How to Treat your Patient”. Η ημερίδα αυτή, αποτελεί ένα βιωματικό πρόγραμμα με στόχο την ενημέ-

ρωση και εκπαίδευση των συμμετεχόντων σχετικά με την προσέγγιση ασθενών που έχουν υποστεί κακοποίη-

ση. 

Τι σχεδιάζεται για το επόμενο διάστημα; 

Τον επόμενο καιρό, η HelMSIC σε συνεργασία με κλινικές του Πανεπιστημίου Κρήτης θα παραδώσει εκπαι-

δευτικά και ενημερωτικά σεμινάρια ομοταγούς εκπαί-

δευσης ήπιων δεξιοτήτων στα πλαίσια της κλινικής 

άσκησης των φοιτητών στην συγκεκριμένη κλινική. Τα 

σεμινάρια, θα αφορούν θεματικές σημαντικές για την 

άσκηση του Ιατρικού επαγγέλματος, με παραδείγματα 

την ανακοίνωση άσχημων νέων και τις επικοινωνιακές 

δεξιότητες προς αλλαγή  συμπεριφοράς. 

Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων από τις Εξε-

τάσεις Ανταλλαγών θα ακολουθήσει η προετοιμασία των 

εξερχόμενων φοιτητών για την ανταλλαγή τους, μέσα από το Pre Exchange Training 1. Το training αυτο θα 

πραγματοποιηθεί από τους τοπικούς υπεύθυνους Ερευνητικών και Κλινικών ανταλλαγών, με σκοπό την καθο-

δήγηση των φοιτητών για τις διαδικασίες της ανταλλαγής τους. 

Οι τακτικές συνεδριάσεις της Τοπικής Επιτροπής πραγματοποιούνται σε εβδομαδιαία βάση, κάθε Τετάρτη 

στις 14:00 και είναι ανοιχτές προς όλους τους φοιτητές που ενδιαφέρονται να γνωρίσουν καλύτερα τη 

HelMSIC και θέλουν να αποκτήσουν πιο ενεργό ρόλο.  
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Κατά την διάρκεια του εαρινού εξαμήνου η HelMSIC θα διοργανώσει την Διημερίδα “Hard Skills Academy”, όπου οι φοι-

τητές θα έχουν την ευκαιρία να εκπαιδευτούν και να εξασκηθούν σε κλινικές δεξιότητες απαραίτητες για την άσκηση του 

Ιατρικού επαγγέλματος, μέσα από πρακτικά σεμινάρια αλλά και θεωρητικές ομιλίες. 

Τέλος, τον Ιανουάριο στα πλαίσια του προγράμματος Ανταλλαγών, η Τοπική Επιτροπή θα φιλοξενήσει 5 φοιτητές Ιατρικής 

από όλο τον κόσμο, οι οποίοι θα πραγματοποιήσουν Κλινική ή Ερευνητική άσκηση στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο ή σε 

εργαστήρια της Ιατρικής Σχολής, αντίστοιχα. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο Facebook Group της Τοπικής μας Επιτροπής HelMSIC Hera-

kleion, ή ακόμα και να στείλετε e-mail στο heraklion@helsmic.gr. 

 

Η ΕΕΦΙΕ Παραρτήματος Κρήτης, στο πλαίσιο των δράσεων της, διοργάνωσε το Σάββατο 3 

Ιουνίου με τη βοήθεια της Θωρακοχειρουργικής κλινικής του ΠΑΓΝΗ, σεμινάριο λαπαρο-

σκοπικών δεξιοτήτων με έμφαση στα θωρακοχειρουργικά περιστατικά. Η ημερίδα περιε-

λάμβανε τόσο ένα θεωρητικό κομμάτι με στόχο την εξοικείωση με τη συγκεκριμένη ειδικό-

τητα, όσο και ένα πρακτικό κομμάτι στο οποίο οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να εξα-

σκηθούν σε εκπαιδευτικές κονσόλες θωρακοσκόπησης, σε συνεργασία με την Ethicon Johnson & Johnson. 

Επιπλέον, σε συνεργασία με την κλινική Γενικής Χειρουργικής του ΠΑΓΝΗ και υπό την αιγίδα της Ιατρικής Σχο-

λής Κρήτης, του Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου και της ΕΒΕΠΠΕΣ διοργάνωσε το Σάββατο 10 Ιουνίου, το 1ο σε-

μινάριο Χειρουργικής Έρευνας της Ιατρικής Σχολής Κρήτης. Επιστήμονες από όλα τα πεδία των χειρουργικών 

ειδικοτήτων -και όχι μόνο- παρουσίασαν τις εργασίες τους πάνω στη χειρουργική έρευνα ενώ συζητήθηκαν και 

θέματα πάνω στη σωστή εκπόνηση εργασιών σχετικών με την έρευνα. 

 Τέλος, η Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας, διοργάνωσε το καθιερωμένο σεμινάριο συρρα-

φής τραύματος καθώς και εκδήλωση Space Medicine, που θα έχει ως κεντρικό θέμα τη Διαστημική Ιατρική. Θα 

συζητήσουμε πώς επηρεάζει η έλλειψη βαρύτητας το αναπνευστικό και το νευρολογικό σύστημα με τη βοή-

θεια της καθηγήτριας πνευμονολογίας κας Σχίζα και του επίκουρου καθηγητή νευρολογίας κου Ζαγανά. Καλε-

σμένος μας θα είναι ο κύριος Κυλάφης, θεωρητικός αστροφυσικός και ομότιμος καθηγητής στο τμήμα Φυσι-

κής του Πανεπιστημίου Κρήτης, που θα μας μιλήσει για τις μαύρες τρύπες. 
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Προετοιμασίες για τα Χριστούγεννα….. 
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Συντακτική Επιτροπή 

 
Γιώργος Νότας 
 
Μαρία  Bενυχάκη 
 
Αθηνά Γαργανουράκη 
 
Μαρία Τσαγκαράκη  
 
Φιλολογική Επιμέλεια: 
Αθηνά Γαργανουράκη 
 
Kαλλιτεχνική  επιμέλεια: 
Μαρία Τσαγκαράκη 
 

Κοσμήτορας Ιατρικής Σχολής: 

Γεώργιος Κοχιαδάκης 

 

 

Δεν επιτρέπεται η οποιαδήποτε χρήση, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, έκδοση,  

τροποποίηση με οποιονδήποτε τρόπο, τμηματικά ή περιληπτικά του περιεχομένου του 

Νewsletter χωρίς  προηγούμενη άδεια. 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: medsec@med.uoc.gr 

http://www.med.uoc.gr/?q=sxoli/periodiko 

 


